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Aos dois dias do mês de julho de dois mil e dezoito (02-07-2018), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a vigésima 
terceira(23ª) Reunião Ordinária na Camara de vereadores em Sete de Setembro sob a Presidência do 
Vereador Senhor Davi Luis Jaskulski-PDT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após 
a abertura o Senhor Presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela vereadora Senhora Marli 
Copetti. Passou-se, então a leitura das correspondências recebidas que segue: Comunicado de credito de 
repasse da Caixa Econômica Federal ao município de Sete de Setembro.  Convite da Comissão de Saúde e 
Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do RS, para participar da Audiência Pública sobre Os Impactos 
ambientais, sociais, econômicos e na saúde pública do uso do herbicida2,4D no Bioma Pampa, no dia 04 
de julho de 2018, na câmara municipal de Bagé. Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder 
Executivo Municipal. Projeto de Lei Substitutivo nº19/2018, que dispõe sobre a regulamentação de 
instalações de fossas sépticas e sumidouro e dá outras providencias, foi devolvido à mesa pelo vereador 
Senhor Nelson Palinski-PP, foi posto em votação a qual foi aprovado por maioria simples com os votos 
contrários dos vereadores Jorge Copetti e Aldoir Schirmer-MDB, e Nelson Palinski e Marli Copetti-PP. 
Projeto de Lei nº22/2018 que autoriza a Abertura de crédito especial no valor de R$47.568,79(Quarenta e 
sete mil quinhentos e sessenta e oito reais e setenta e nove centavos), por excesso de arrecadação e dá 
outras providencias, recebeu parecer favorável das comissões foi posto em votação a qual foi aprovado 
por unanimidade. Projeto de Lei nº23/2018 que autoriza a Abertura de crédito especial no valor de 
R$31.712,53(Trinta e um mil setecentos e doze reais e cinquenta e três centavos), por excesso de 
arrecadação e dá outras providencias, recebeu parecer favorável das comissões foi posto em votação a 
qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº24/2018, que altera a Lei Municipal nº789/2011, 
recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e 
emissão de parecer.  Matéria do Legislativo Municipal: Proposição de nº07/2018, de autoria do vereador 
Senhor Nelson Palinski-PP, que: I- Solicita providencias do Poder Executivo em seu setor competente para 
que seja colocado iluminação pública junto ao trevo de acesso de nossa cidade, pois há universitários que 
esperam o transporte escolar junto ao mesmo e é muito escuro neste local, e da mesma forma muitos 
munícipes também utilizam algum transporte a noite e é muito escuro. II- Solicita providencias do Poder 
Executivo em seu setor competente para que seja construída uma parada de ônibus próximo a entrada do 
Senhor Pedro Paulo Banacheswski, na localidade da Linha Estefânia, pois as crianças esperam o transporte 
escolar e precisam deste abrigo em dias de chuva, onde após discutido e votado foi aprovado por 
unanimidade. Relatório de diárias, nos termos do art. 3º da Lei Municipal nº 735/2010, o vereador Senhor 
Davi Jaskulski, prestou seu relatório verbal sobre a presença e participação, com a consequente 
comprovação da reunião da AMM, em Mato Queimado no dia 29 de junho de 2018. Tribuna popular: Nos 
termos do art. 63 da Lei Orgânica Municipal, foi concedido a palavra aos inscritos pelo tempo de 15 até 
minutos, a Senhora Ângela Lídia da Silva Teikowski, onde saudou a todos os presentes, e comentou que 
veio esclarecer um fato ocorrido no dia 26 de junho de 2018, que por comentários de pessoas do Rincão 
do Vieiros, foi relatado que seu filho menor de idade, estava dirigindo veículo da secretaria da agricultura 
da prefeitura de Sete de Setembro, onde na verdade o seu filho estava na Escola São Roque, no turno da 
tarde estudando, onde trouxe o relatório de presenças de seu filho onde prova que o mesmo estava na 
aula. Relatou ainda que o seu filho é de sua responsabilidade e de seu esposo e jamais dirigiria um veículo 
público, sendo menor de idade, comentou ainda que vai reunir mais provas, como filmagens da escola e 
irá fazer um registro de ocorrência, onde a pessoa que falou terá que provar o que viu, para não mais 
acontecer esses comentários maldosos, onde as pessoas fazem comentam fatos sem mesmo ter certeza 
do que viram.    Matéria do Grande Expediente Onde o Senhor Presidente Vereador Davi Luis Jaskulski-PDT, 
colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-
MDB, saudou a todos, e fez um reforço de proposição de se concertar a ponte perto das famílias Dembski 
e Markowski na Linha do Meio, onde está bastante danificada ficando assim perigoso para os que utilizam 
dela. Sobre a servidora que fazia a limpeza das obras, faz dias que não é feita a limpeza da mesma, pois 
não se tem mais a servidora para se fazer a limpeza onde se faz necessário naquele local. Sobre as 
lâmpadas, esta queimada uma lâmpada em frente a balança do Luis Stasiak, e esta muito escuro neste 
local, pediria que se concertasse a mesma. E sobre a proposição do vereador Nelson de se colocar 
iluminação no trevo de acesso a nossa cidade é muito bem-vindo se o executivo fizesse um projeto e os 
colocasse. Vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, saudou a todos e justificou sua ausência na seção passada 
onde esteve em Porto Alegre no Tribunal de Contas do Estado, para julgamento de contas, e não teve 



tempo de se deslocar-se a para a seção, onde comunicou na parte da tarde da Segunda-feira, que não 
chegaria a tempo. Ainda informou que foi descontado o seu dia, e por isso poderia ser chamado o suplente 
para assumir em seu lugar, a qual não foi chamado. Vereador Senhor Nelson Palinski-Pp, saudou a todos, 
e agradeceu ao público presente, e teria que ser sempre assim, o povo participar das seções da câmara. 
Comentou também na sua proposição de se colocar iluminação no trevo de acesso ao nosso município, 
que foi procurado por universitários que esperam o ônibus a noite neste local e é muito escuro, que assim 
como tem na comunidade da Linha Barreira e fica bonito poderia ser feito neste local também. E sobre a 
parada de ônibus, sugeriu que se colocasse a do Rincão dos Vieiros que está perto das terras de Adão 
Piaseski, que é de material, mas é desmontável e poderia ser colocado para ao senhor Pedro Banacheswski 
na Linha Estefânia a qual seus filhos esperam o transporte escolar. Parabeniza também a Guarani das 
Missões, pelo trator recebido e a todos os municípios que ganharam, e infelizmente nosso município não 
foi contemplado, e todos os que ganharam foi indicação de deputado federal e senadores a qual 
esqueceram de indicar o nosso município que também precisa.     Vereadora Senhora Ilondi Roth Costa -
PDT, saudou a todos, e parabenizou ao Dirceu e a Ângela pela atitude de vim esclarecer os fatos 
acontecidos, pois não é a primeira vez que fatos como este acontecem, e fica pela verdade ou não verdade, 
onde assim também como esses dias o vereador Nelson, também comentou onde até hoje ninguém sabe 
se era verdade ou não, as pessoas estão acostumadas a não ver realmente o que aconteceu e sair 
espalhando boatos que muitas vezes não é verdade causando atritos entre as pessoas, não se sabe se é 
politicagem, mas que cada vez que acontecer esses tipos de fatos as pessoas envolvidas devem procurar 
provar a verdade e fazer com que coisas desse tipo não aconteça mais. E que todas as pessoas que 
sentirem-se prejudicados que façam como ela que trouxe a prova que seu filho estava em horário de aula 
naquele momento em que aconteceu este fato. Por fim, a Sr. Presidente Davi Luis Jaskulski-PDT, agradeceu 
a todos pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 
Vereadores e Vereadoras para a 24ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 09 de julho de 2018, as 19 horas 
nas dependências da Camara de vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei a ata, que 
após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT.............................................................. 
 Vereadora Ilondi Costa: PDT.................................................................... 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 
 Vereadora Marli Copetti: PP.................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................. 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB............................................................. 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 
 


